

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (2917)
Пятница
18
ФЕВРАЛЯ
1944 г.
Цена 20 коп.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате ожесточенных боев, продолжавшихся непрерывно в течение четырнадцати дней, 17 февраля завершили операцию по уничтожению десяти дивизий и одной бригады 8-й армии немцев, окруженных в районе Корсунь-Шевченковский.

В ходе этой операции немцы оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдалось в плен 11 тысяч немецких солдат и офицеров. Вся имевшаяся у противника техника и вооружение захвачены нашими войсками. Слава героям — бойцам, офицерам и генералам Красной Армии!

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии КОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта, в результате ожесточенных боев, продолжавшихся непрерывно в течение четырнадцати дней, 17 февраля завершили операцию по уничтожению десяти дивизий и одной бригады 8-й армии немцев, окруженных в районе Корсунь-Шевченковский.

В ходе этой операции немцы оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдалось в плен 11 тысяч немецких солдат и офицеров.

Вся имевшаяся у противника техника и вооружение захвачены нашими войсками.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Смирнова, генерал-лейтенанта Королева, кавалеристы генерал-лейтенанта Селиванова, танкисты генерал-полковника танковых войск Ротмистрова, генерал-майора танковых войск Кириченко, генерал-майора танковых войск Полозкова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „Корсунских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 18 февраля, в 1 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, завершившим уничтожение окруженных войск немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем войскам 2-го Украинского фронта, участвовавшим в боях под Корсунью, а также лично генералу армии Коневу, руководившему операцией по ликвидации окруженных немецких войск.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

18 февраля 1944 г.

Привлечь на весенне-полевые работы максимальное количество коров колхозов и колхозников

Колхозники Ставрополья потрудились в поход за получение стопудовых урожаев зерна с каждого гектара. Следуя славному поучению вождя, колхозы разрабатывают и уже осуществляют целый ряд агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности, на завоевание урожаев победы.

Получить дополнительно тысячи пудов зерна, увеличить хлебный фонд Родины, сделать более полноценным колхозный труд — значит приблизить желанный час победы. Эта мысль, это стремление владеет сейчас умами всех патриотов колхозной деревни. Они, честные труженики советской деревни, твердо знают, что в этом году мы нанесем окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистим от них территорию Советского Союза. И в этой победе мы должны прийти не обездоленными, а с запасами хлеба, овощей, с запасами товаров общего потребления. (М. И. Калинин).

Но создать запасы хлеба и овощей возможно только лишь завоевав высокие урожаи, а для этого необходимо хорошо обработать почву и произвести сев в сжатые сроки. Ведущую роль в проведении полевых работ, конечно, играют и будут играть тракторы. Но одних тракторов недостаточно. Чтобы успешно справиться с севом, нужно максимальное привлечение на весенне-полевые работы живого тягла. В прошлом году на живом тягле было произведено 386 тысяч гектаров возделываемой земли, а в этом году — более 390 тысяч гектаров земли. И в этом году доля участия в полевых работах живого тягла не должна сократиться, а, наоборот, возрасти.

В том же прошедшем году на пахоту и других весенне-полевых работах в большей мере были использованы коровы колхозов и колхозников. Так, например, только по колхозам Черкесского и Александровского районов привлечено 2100 коров. В сельскохозяйственной артиллерии «Пруд», Дмитровский района, молодые пахары, обучив работе в упряжке 20 пар коров, выполняли на пахоту дневные задания на 180 — 200 процентов.

Практика работы колхозов опровергает утверждение, что использование коров на пахоту якобы приводит к значительному сокращению урожаев. Вот что об этом рассказывает колхозница сельскохозяйственной артиллерии «Заря», Куровского района, Григорьева. «В прошлом году, работая на пахоте на пере коров, я значительно перевыполнила дневные задания. Вместо 0,25 гектара по норме

использовала 0,6 гектара, причём, несмотря на такую напряжённую работу, удои молока не уменьшились. Правда, я внимательно и заботливо ухаживала за коровами». Следовательно, все дело в уходе за коровами, участвующими в полевых работах, в правильном их кормлении.

Используя опыт прошлого года, некоторые районы края уже сейчас принимают все меры к использованию на весенне-полевых работах коров колхозов и колхозников. Так, например, по четырем колхозам Невинномысского района, приступившим к весенней пахоте, уже работают на полях 12 упряжек коров. Всего же по району на весенне-полевые работы будет привлечено 1800 коров, из которых 1200 коров, принадлежащих колхозникам. Но одних плановых наметок, как известно, недостаточно. Любое хорошее стремление, любые плановые наметки повиснут в воздухе, если они не будут подкреплены организационно-хозяйственными мероприятиями. В целях осуществления намеченных мероприятий по привлечению на пахоту коров колхозов и колхозников партийные, советские и земельные органы Невинномысского района организовали в колхозах обучение коров для работы в упряжках. Они приобрели 300 ярм, раздали их колхозникам и установили повеленный контроль за обучением коров, используют их на вывозке на поля навоза.

О мерах подобного порядка сообщается и из других районов, в частности, Александровского, Куровского и Молотовского.

Весна нынче ранняя. Она не даёт отсрочки тем районам и колхозам, которые промедлят с подготовкой к севу. Промедление приведет к большому снижению урожайности, а это — преступление перед фронтом, Родиной. Вот почему нужно сейчас же, немедленно всем районам, всем колхозам приступить к подготовке тягла в частности, к точному учету и обучению для работы в упряжке коров колхозов и колхозников, рассчитать и подготовить все до мелочей. Необходимо понять, что без полного использования коров на пахоте и севе невозможно будет успешно провести весенне-полевые работы.

Высокий урожай самоотёком не придет. Он должен быть завоеван в упорной борьбе. И эту борьбу мы должны выиграть, хорошо подготовившись к ней. Все силы — подготовке к весне, все силы — борьбе за высокий урожай. Этого требует дело победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Ликвидация окруженных в районе Корсунь-Шевченковский немецко-фашистских войск

Войска 2-го Украинского и 1-го Украинского фронтов в результате наступления из района севернее Кировоград в западном направлении и из района юго-восточнее Бела Церковь в восточном направлении, прорвали в начале февраля сильно укрепленную оборону немцев и смелым искусным маневром окружили крупную группировку немецко-фашистских войск севернее линии Звенигородки — Шпола. В результате этой операции наши войска зажали в кольцо 11-й немецкий армейский корпус генерал-лейтенанта Штегемермана и 42-й немецкий армейский корпус генерала пехоты Маттенлопта. В состав окруженных армейских корпусов входят: 112 пехотная дивизия генерал-майора Либа, 88 пехотная дивизия полковника Бермана, 82 пехотная дивизия генерал-майора Гейне, 72 пехотная дивизия полковника Хонна, 107 пехотная дивизия генерал-лейтенанта Трейберга, 168 пехотная дивизия генерал-майора Шмидт-Гоммера, 57 пехотная дивизия генерал-майора Дарлица, 332 пехотная дивизия генерал-лейтенанта Шеффера, 218 охранный дивизия генерал-лейтенанта Гешена, танковая дивизия СС «Викинг» бригадефюрера (генерал-майора) Гилле и моторбригада СС «Валония» майора Липперта. Личный состав окруженных войск противника достигал 70—80 тысяч солдат и офицеров.

Советское командование в лице заместителя Верховного Главнокомандующего Красной Армии Маршала Советского Союза ЖУКОВА, командующего 2-м Украинским фронтом генерала армии КОНЕВА и командующего 1-м Украинским фронтом генерала армии ВАТУТИНА, во избежание напрасного кровопролития и уничтожения окруженных немецких войск, предложило окруженным в районе Корсунь-Шевченковский немецким войскам ультиматум с предложением прекратить сопротивление. В ультиматуме сообщалось:

«Во избежание ненужного кровопролития, мы предлагаем вам принять следующие условия капитуляции:

1. Все окруженные немецкие войска, во главе с вами и с вашими штабами, немедленно прекращают боевые действия.
2. Вы передаете нам весь личный состав, оружие, все боевое снаряжение, транспортные средства и всю технику неповрежденной.

Мы гарантируем всем офицерам и солдатам, прекратившим сопротивление, жизнь и безопасность, а после окончания войны возвращение в Германию или в любую другую страну по личному желанию военнопленных.

Всем личному составу сданных частей будут сохранены: военная форма, знаки различия и ордена, личная собственность и ценности, а старшему офицерскому составу, кроме того, будет сохранено и холодное оружие.

Всем раненым и больным будет оказана медицинская помощь. Всем сданным офицерам, унтер-офицерам и солдатам будет обеспечено немедленно питание.

Ваш ответ ожидается в 11.00 9 февраля 1944 года по московскому времени в письменной форме через ваших личных представителей, которым надлежит ехать легкой машиной с белым флагом по дороге, идущей от Корсунь-Шевченковский через Стеблев на Хировна.

Ваш представитель будет встречен уполномоченным русским офицером в районе восточной окраины Хировна 9 февраля 1944 года в 11 часов 00 минут по московскому времени. Если вы отклоните наше предложение сложить оружие, то войска Красной Армии и воздушного флота начнут действия по уничтожению окруженных ваших войск и ответственность за их уничтожение понесете вы».

Среди командиров окруженных немецких войск были генералы и офицеры, которые видели безнадежность и обреченность окруженных советскими войсками немецких дивизий и хотели принять ультиматум советского командования и капитулировать. Но командование и рядовой состав окруженных немецких войск были ослеплены Гитлером, который

в приказе к окруженным войскам требовал от солдат и офицеров держаться во что бы то ни стало и верить в то, что со стороны верховного командования германской армии приняты меры, гарантирующие спасение немецких войск, попавших в «котел».

После такого приказа Гитлера командование окруженных немецко-фашистских войск отклонило ультиматум советского командования. Ввиду отклонения ультиматума, наши войска начали генеральную атаку окруженных дивизий противника и стремительными действиями стали быстро уничтожать вражескую группировку.

В ходе боев по уничтожению окруженной группировки противника наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны Корсунь-Шевченковский, Ольшана, Городище, Вербовка, Петропавловка, Орловка, Млево, Заведова, Деренковец, Таганча, Голыня, Яновка, Выграв, Стеблев, Шандерова, железнодорожные станции Валова, Заведова, Таганча, Сотники. Остатки окруженных немецких войск — всего 3 — 4 тысячи человек — не имея в своих руках ни одного населенного пункта, пытаются спасти жизнь в отрывах и небольшой роще южнее Шандерова, но они уничтожаются здесь нашими бойцами.

Окруженные войска немцев оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдалось в плен 11 тысяч человек. Немцам удалось вывести на транспортных самолетах едва ли больше 2—3 тысяч офицеров из числа окруженных немецких войск.

Начиная с 5 февраля, немецкое командование, стигнув с других участков фронта в район западнее и юго-западнее Звенигородки 8 танковых дивизий, вооруженных, главным образом, танками типа «Тигр», «Пантера» и самоходными орудиями типа «Фердинанд», а также несколько пехотных дивизий, пополняя их значительным количеством войск из резерва главного командования и сосредоточив в районе сражения более 600 бомбардировщиков, истребителей и транспортных самолетов, предприняли отчаянные попытки ударами наземные и авиационными средствами прорваться к окруженным немецким войскам и вывести их из окружения.

Одной огромной потерей врагу удалось ненадолго вклинуться в боевые порядки наших войск южнее Звенигородки. Но, встретив решительное сопротивление советских войск, авиации и обстрелов себя в этих боях, немцы не смогли оказать помощь окруженной группировке.

В этих боях немецко-фашистские войска, безуспешно пытавшиеся пробиться на помощь окруженной группировке, с 6 по 18 февраля потеряли только убитыми до 20 тысяч своих солдат и офицеров. За это же время уничтожено 329 немецких самолетов, из них 179 транспортных трехмоторных самолетов «Ю-52», более 600 танков и 374 орудия. Наши войска захватили у противника 25 танков, 134 орудия.

Как показывают пленные немецкие офицеры из окруженных войск, Гитлер после провала попыток спасти окруженных немцев дал немецким войскам, попавшим в «котел», еще один приказ, в котором требовал, чтобы окруженные немецкие солдаты и офицеры принесли себя в жертву, дабы удержать своим сопротивлением на некоторое время русские дивизии, ибо этого, якобы, требуют интересы германского фронта. В упомянутом приказе Гитлера содержалась прямая директива о том, чтобы окруженные немецкие солдаты и офицеры копали жизнь самоубийством, если их положение станет безвыходным. Пленные немцы показывают также, что за последние три-четыре дня среди солдат и офицеров окруженных немецко-фашистских войск и наблюдаются массовые случаи самоубийства. Раненые солдаты и офицеры по приказу немецкого командования умерщвлялись и сжигались. Так, например, наши войска, захватившие населенные пункты Стеблев и Шандерова, обнаружили большое количество сгоревших автоматов, на полномых трупах немецких солдат и офицеров.

Операцией по ликвидации окруженных немецких войск руководил генерал армии т. КОНЕВ.

Совинформбюро

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 ФЕВРАЛЯ

В течение 16 февраля южнее и юго-восточнее города ГДОВ наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них САМОЛВА, ЧУДСКИЕ ЗАХОДЫ, ЛЮБТЕЖ, ДУДИНО, МОШНИНО, БАРАНОВО и железнодорожную станцию ЯММ. Юго-западнее и южнее ЛУГА наши войска о боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе ОВИНЦЕ, ЛЫШНИЦЫ, МАЛОЕ ЗАХОЛЬЕ, БОРИН, ОЗЕРЦЫ, КРЕНИ, ЗАМОШЬЕ и железнодорожная станция ЛЯМЦЕВО.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА наши войска вели успешные бои по уничтожению окруженной группировки противника и, ожимая кольцо окруженных, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны ЯБЛОНОВА, ДАЦИН, ПРУТИЦЫ, ТАРАЦА. Противник предпринял неоднократные попытки прорваться к кольцу окружения, но был отбит, понеся при этом огромные потери в живой силе. Одновременно наши войска успешно отбивали контратаки пехоты и танков противника, стремившихся пробиться на помощь окруженной группировке в районе юго-западнее ЗВЕНИГОРОДКА.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 15 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 23 самолета противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 ФЕВРАЛЯ

В течение 17 февраля юго-западнее и южнее ЛУГА наши войска продолжали вести наступательные бои в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них ЦИР, СТРАШЕВО, МАШУТИНО, ТУШИТОВА, ОСМЕРИЦЫ, БОЛЬШИЕ ЛЯДЫ, МАЛЫЙ УТОРГОШ.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате ожесточенных боев, продолжавшихся непрерывно в течение четырнадцати дней, 17 февраля завершили операцию по уничтожению десяти дивизий и одной бригады немцев, окруженных в районе Корсунь-Шевченковский. В ходе этой операции немцы оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдалось в плен 11 тысяч немецких солдат и офицеров. Вся имевшаяся у противника техника захвачена нашими войсками.

Юго-западнее ЗВЕНИГОРОДКА наши войска успешно отбили все контратаки танков и пехоты противника.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 16 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА Г. ХЕЛЬСИНКИ

В ночь с 16 на 17 февраля большая группа наших самолетов произвела массированный налет на г. Хельсинки и в течение десяти часов бомбардировала военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены на территории судостроительной верфи, военных складов, складов горючего порта, военных казарм и в центральной части города. В районе железнодорожной станции, электростанции и газового завода наблюдались взрывы большой силы. Пылающие пожары наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния 200 километров. Три наших самолета не вернулись на свои базы.

Юго-западнее и южнее города Луга наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На одном из участков советские войска в ожесточенном бою истребили более батальона гитлеровцев. Захвачено у немцев 8 танков, 14 орудий, 200 автоматов и повозок. Части Н-ского соединения, стремительно продвигавшиеся вперед, овладели населенным пунктом Малый Уторгош и перерезали шоссе, имеющее для противника большое значение. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров.

Наши летчики нанесли удары по коммуникациям и боевым порядкам противника. В результате бомбардировки уничтожено более 200 автоматов, разбит железнодорожный эшелон и взорвано 5 складов с боеприпасами.

Войска 2-го Украинского фронта сегодня, 17 февраля, завершили ликвидацию группировки противника, окруженной в районе города Корсунь-Шевченковский. Наши войска, несмотря на сильный снегопад и вьюгу, решительными ударами сломили упорное сопротивление противника и вывели его из последних мощных узлов обороны Стеблев и Шандерова. Советская авиация, помогая наземным войскам, непрерывно штурмовала колонны немецкой пехоты. Бросив артиллерию и обочины, противник сегодня предпринял последнюю отчаянную попытку вырваться из кольца окружения, сузившегося до предела. Немецкие войска рано утром колоннами двинулись в атаку. Наши войска встретили гитлеровцев мощным артиллерийско-минометным и ружейно-пулеметным огнем. Разрозненные группы немцев металась по сторонам в сторуно, но нигде не могли найти выхода из железного кольца. Неприятности и пехотным, врывались в тылы врагов, уничтожали гитлеровцев. Многие немцы, видя безнадежность своего положения, сдались в плен.

К исходу сегодняшнего дня наши войска полностью уничтожили окруженную группировку немцев в составе 10 дивизий и одной бригады. За две недели боев уничтожено 52 тысячи немецких солдат и офицеров. Сдалось в плен 11 тысяч немцев. Вся имевшаяся у противника техника и вооружение захвачены нашими войсками.

Юго-западнее Звенигородки наши войска успешно отбили все контратаки танков и пехоты противника. За день боев истреблено 1800 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 54 немецких танка и 8 самоходных орудий.

Несколько белорусских партизанских отрядов за истекшую неделю пустили под откос 37 немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбиты 19 паровозов, 580 вагонов, платформ и цистерн. За это же время советские патриоты взорвали и сожгли три железнодорожных моста, 12 мостов на шоссевых дорогах и вырезали 227 километров телефонно-телеграфной линии связи. Истреблено до двух тысяч вражеских солдат и офицеров. Групповым ружейно-пулеметным огнем партизаны сбили немецкий самолет.

Всесоюзное соревнование на ремонте тракторов

В число передовых Икон-Халковская машино-тракторная станция (директор тов. Карданов, секретарь парторганизации тов. Ужиров, председатель рабочкома тов. Лагунов) 15 февраля, на 40 дней раньше установленного срока, выполнила план осенне-зимнего ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Отремонтирована 41 машина. Все тракторы вышли в поле.

Семинар агитаторов

ПЕТРОВСКОЕ. (По телефону) 16 февраля проводил кустовый семинар агитаторов. Агитаторы заслушали instructивный доклад о решении Совнаркома СССР «О дополнительных мероприятиях по воспитательной работе в Ставропольском крае». После семинара агитаторы раз'ехались в сельхозрайоны, где производят разъяснительные постановки правительства среди колхозников и колхозниц.

ЗАВОЮЕМ УРОЖАЙ ПОБЕДЫ

Колхоз «Вторая пятилетка» Ипатовского района в полной боевой готовности встречает третью военную весну

Первые борозды в поле

10 февраля мы вспахали первый гектар. Все мы очень рады, что весна выдалась такая ранняя, — давно уже люди рвутся на работу.

Первый день пахоты пробными плугами показал у нас неплохую подготовку. Весь инвентарь — яры, вила, комуты, букары, бороны — все у нас пропумеровано, потаврено. И люди знают, кому что делать. Поэтому запрягли и стали в борозду за 10 минут.

Моя 6-я бригада довольно крупная и дружная. Тяговая сила: 30 рабочих лошадей и 20 волов. Весь скот выше средней упитанности. Самы мы жили зиму небогато, нелегко, а скот бодат. Работать будем на 8 букарях, из них 5 бычьих, 3 конных. Семена на месте, в бригаде, все они хорошего качества.

План моей бригады — 424 гектара всех культур. Зяби имеем 108 гектаров. На пахоте помогут тракторы, а главное — свое тягло. При любых условиях ранние колосовые мы поседем в 7-8 рабочих дней, а весь сев проведем в 13-15 рабочих дней.

Вся моя бригада соревнуется с четвертой. Соревнование ведем не для шума, а для дела, чтобы дать больше хлеба Красной Армии. С этим стремлением мы и начинаем весенние работы.

В. ШКУРКО.

Бригадир 6-й полководческой бригады колхоза «Вторая пятилетка».

Обязательство моего звена

Перед тем как ехать в Ипатовское на районный слет передовиков сельского хозяйства, я договорилась со всеми членами звена, как мы будем работать, чего сумеем добиться. Посмотрели наш главный посев — озимую пшеницу. Она вышла на-под снега в хорошем состоянии — кустистая, высокая. Влегли в почве много. А сорняков мы, конечно, не допустили.

Ушли мы все это и приняли такие обязательства:

С закрепленного за мной звеном участка озимой пшеницы 50 га дать по сто пудов зерна.

Ярового ячменя звено будет сеять 30 га. Урожай возьмем по 84 пуда с гектара. Подсолнуха — 10 га, урожай возьмем по 60 пудов с га.

Под просо закреплено за нами 20 га, севть будем после всех других культур, урожай возьмем по 72 пуда с га.

Не один год мы брали такие урожаи, а случалось и побольше. Так что мы свои обязательства выполним.

Т. ИВАННИКОВА.

Звеньевая колхоза «Вторая пятилетка».

Иван ЕГОРОВ

ВЕСНА

Рыжий глинистый бугорок еле заметен взором, зашевелился, на поверхности его образовались кривые борозды, южнее трещины, минутку спустя провалился маленький бесшумный зряпа, посыпалась глина — из норы вышел суслик. Черными выпуклыми глазами он окинул степь, глянул в небо, приподнялся и свистнул.

С соседнего бугорка отозвался второй суслик. Они выгнулись столбиками и заговорили на своем звонком сусликом языке. Речь шла, видимо, о том, что вмятынычье подходящая — снег держался на полях всего девятнадцать дней и вот, пожалуйста, уже весну пробивается зелье. А какие озимые у колхоза «Вторая пятилетка»? В них уже сейчас любой порядочный суслик может спрятаться от воздушного пирата.

Обувая все это, суслики принялись распахивать норы, разбрасывая землю широким веером в знак того, что никакие зимние тепловые ресурсы больше не нужны.

К полевым таборам тянутся обозы, груженные плугами, боронами и разной бытовой утварью. Шестая бригада никак не выезжает, ее поля — рядом, под самым хутором Веселым. На Веселый гудит из Большой Джалты приехал председатель колхоза «Вторая пятилетка» Александр Павлович Костюков и с ним секретарь сельской парторганизации Петр Макарович Блажко.

— Запрягай, Володя! — скокивался председатель, соскакивая с линейки, облепленной грязью, — будем пробовать, суслики уже откопались, значит можно пахать.

Бригадир Владимир Шкурко в свою очередь подал команду: — А ну, Сильченко! А ну, Копыля! Девчата и хлопцы — подростки с проворством пожарников надели на волю яра. Два плуга, позвякивая, диннулись на угол участка.

По первой борозде шло много народу. Председатель, наев ошк, уткнулся в самую землю. Блажко, взяв горсть земли, смял ее и бросил. Комок не распался. Рвановато пахоть. Но пусть люди приадаются, обонутся у борозды, — необходимо некоторое время на распыл.

Колхозы, МТС и совхозы Ипатовского района имеют серьезные недостатки в подготовке к севу. Партийные, советские и земельные органы района не используют всех возможностей для того, чтобы в полной боевой готовности встретить третью военную весну. Между тем, как показывает опыт отдельных колхозов того же района, в частности сельскохозяйственной артели «Вторая пятилетка», район имеет все условия, чтобы обеспечить с первых же дней боевой разворот всех весенне-полевых работ.

Ниже мы публикуем материалы о колхозе «Вторая пятилетка», успешно ведущем подготовку к весне.

ОТВЕЧАЕМ ВОЛОДАРЦАМ

Все члены нашего колхоза «Вторая пятилетка» хорошо познакомились с письмом колхоза им. Володарского. Правильно володарцы поставили задачу: сто пудов с гектара и никак не меньше!

Нам такой урожай не в диковинку, мы брали и по 120 и по 140 пудов озимки с гектара. Думаем взять побольше ста пудов и в этом году.

Весна в нынешнем году складывается необычайно ранняя. 10 февраля мы уже провели пробную пахоту в ряле бригад. Можно работать 11 февраля, тщательно выбирая участки, поставили в борозду до полутора десятка плугов.

Весна не застала нас врасспех. Все 52 плуга, все бороны, весь сельскохозяйственный инвентарь у нас отремонтирован и вывезен в полевые станы. Семена полностью очищены, доведены до кондиции. Семязабортника выдала документы о полной доброкачественности семян. Ждем материалы для протравливания, их еще нет.

Тягло — 164 лошади, 142 головы рабочих волов — лезвиемало хорошо, вола — средней и выше средней упитанности, лошади — средней и частью ниже средней упитанности. Эта часть, имеющая упитанности ниже средней, поставлена на специальный подкорм. Были везены лошади. Мы организовали для них баню, провели четыре лечебных купки, оздоровили лошадей. К выезду они уже набирают силу.

В прошлом году мы приложили все усилия к тому, чтобы обеспечить поголовье кормами. Мы собрали и сберегли всю комбайновую солому, все гумновые корма, до последней охалки, заложили 180 тонн силоса. Сено мы косили на переставляе все лето, до глубокой осени на участке, отведенном в совхозе №22. Мы выполнили план сенокосов и заготовили для нужд колхоза сена хорошего, среднего и перестойного, столько, что переживаем все колхозное поголовье. Вступаем в весну с добрыми надеждами. Ставим в борозду и коров. Осенью мы посеяли 2151 гектар. Из них по парам — 700 га, остальное — по лучшим предельникам. Осенью мы незлово пополнили план на 140 гектаров — не хватало семян. План весеннего сева у нас тоже немалый — 2381 га, в том числе ранних колосовых 1130 га.

У нас 6 полководческих бригад, люди в них хорошо знают бригад-

ные и звеньевые посевные планы и вступают в сев вполне подготовленными. В бригадах 40 авенев, в каждом авене 10 — 12 человек. Звенья эти сгустуют с 1940 года. Во время оккупации наши лютые враги заставляли общину. Они разорили колхоз и всю нашу организацию труда.

Как только Красная Армия выгнала фашистов, колхоз возродился, возродились и звенья. Состав их по времени слегка изменяется, но основной костяк в каждом звене остается неизменным. Большинство звеньевых — опытные, авторитетные колхозники. За звеньями закреплены семенные участки и все остальные посевы. Звенья знают свое место в поле, никакая обалачка участков мы не допускаем.

У нас есть с кем работать. Всего мы имеем в колхозе 660 трудоспособных, включая подростков. Колхоз наш обслуживает Джалгинская МТС, закрепленная за нами 3 тракторных бригады с 15 тракторами.

Силы у нас большие. И планируем мы сев ранних колосовых, при наличии 715 га зяби, выполнить в 8-9 рабочих дней, а весь сев — в 12-15 дней.

Осенью многие колхозники деревня полняли нормы на пахоте и севе. За выработку сверх нормы на пахоте мы ввели денежную оплату и выдавали ее немедленно тут же на полевом стане. Эта премиальная система оправдала себя и мы ее применим весной. Надеюсь, что в эту весну ряды стахановцев у нас сильно вырастут. Колхозники и колхозницы очень горячо берутся за дело, чтобы снова поскорее прийти к зажиточной жизни. Мы ведь на года в год имеем от 6 до 12 и даже до 15 килограммов зерна на трудодень. Несомненно, мы снова добьемся такой же доходности.

На районном слете передовиков сельского хозяйства мы приняли ряд конкретных обязательств по борьбе за военный урожай и мы их выполняем. Мы заключили договор социалистического соревнования с крупным ипатовским колхозом им. Буденного и, думаем уже ко дню XXVI годовщины Красной Армии прийти с хорошими трудовыми показателями. Все наши мысли — с войс, с Красной Армией. Весь наш труд, весь наш пот — на дело победы над ненавистным врагом.

А. КОСТЮКОВ.
Председатель правления колхоза «Вторая пятилетка».

Бригада готова к севу

В колхозе «Вторая пятилетка» наша тракторная бригада работает девятый год, мы хорошо знаем участок и людей колхоза. Сам я член этого же колхоза с первых его дней и учил меня этот колхоз.

В моей бригаде 6 тракторов — 4 СТЗ и 2 «Универсала». В прошлом году на осеннем севе моя бригада перевыполнила план посевного задания, а по пахоте недовыполнила 70 гектаров.

В эту весну надеюсь работать лучше. На 11 февраля из 6 тракторов у меня полностью отремонтировано и принято по актам 5 машин. Через 4 дня выгустим и последний трактор. За ремонт моя бригада премирована дирекцией Джалгинской МТС. Я получил отрез мануфактуры и 1 выходной день. Все зиму мы работали без выходных.

Сейчас на степи конные плуги сганоуются в борозду. Со дня на день станем в борозду и мы. Через два дня получаем планы от МТС. Задание на трактор СТЗ-9 га пахоты в сутки. Есть уверенность, что это задание мы будем выполнять и перевыполнить.

Мои кадры в сборе. Правда, у меня всего 2 старых трактора — Головкин Иван Егорович и Зубенко Анастасия Ивановна. Остальные 8 человек молодые, но старательные, энергичные люди. Я сам набираю их по своему усмотрению, сам и учил их и сейчас учу.

Текущий ремонт машин мы будем вести в степи на месте, все для этого у нас есть. Мы будем всеми силами бороться за то, чтобы дать как можно больше хлеба для нашей доблестной Красной Армии, чтобы скорее наши солдаты стали такими зажиточными, какими они были до войны, да и еще богаче.

М. ЮРЧЕНКО.

Бригадир тракторной бригады № 4 Джалгинской МТС.

1600 КОРОВ — НА ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

НЕВИННОМУССК. (По телефону.) В течение двух дней передаются пахота в колхозах «Красный воин», «Красный пахарь», им. Штейнгарда и им. III Интернационала. В работе участвуют отремонтированные тракторы и живое тягло. За это время по четырем колхозам вспахано около ста гектаров.

В 12 плугов запряжены коровы, дающие высокую выработку.

Всего к участию в полевых работах по району намечено привлечь 1600 коров, из этого числа 1200 коров, принадлежащих колхозникам.

Сейчас производится усиленное обучение коров к упряжке. Для этой цели районными организациями приобретены 300 ярм, которые розданы по дворам колхозников.

Справедливость требует отметить, что все шесть полководческих бригад «Второй пятилетки» хорошо встретили весну. И все же она пришла раньше, чем ее ожидали. МТС еще не заключила договоров с колхозами. Из районного центра еще не прислали контрольные цифры сева. На бригадных собраниях обсуждались и распределялись между звеньями примерные и, видимо, близкие к истинным полевые задания, выверенные многими годами работы хорошо слаженного колхоза.

Люди здесь знают, что такой высокой агрохотки. Тем мучительнее созвать председателя колхоза, что ему и в этом году не удастся исправить некоторые явные погрешности в севе. обороте. Люцерна подвела. Колхоз имеет полторы тысячи гектаров люцерны и житняка. Когда пришло время распахивать шестилетний люцерновый клин, ворвались немцы...

Прошлой осенью Костюков вывел тракторы на семилетнюю люцерну. Машины со скрежетом кое-как выдвинули пласты несмешанной плотности. Пласты торчали как железобетонные.

— Братцы! Вот это так структурная почва! — радовался Костюков. — Это же точно по Вильяму! Только надо еще поперек вспахать.

Пробовали пахать поперек. Тракторы становились на дыбы, гуляли и расгали. вали плуги. Дисковые бороны оказались бессильны. Трактористы бросили участка.

Причудливые земляные глыбы вновь обросли люцерной. В эту весну трактористы боится и разговаривать о люцерновом участке. Нужен дивный гусеничный трактор, а его-то МТС никак и не может отремонтировать.

В правлении колхоза еще позанимать людно. Колхозники требуют десятки плугов — нужно подвозить топливо, нужно подвозить корма. И нужно дать скоту отдохнуть перед вездом. А вот уж и вездом!

— Чн вона зима, чн весна, — хвороба и разбор! Коль весна, так надо прекратить кормить «гоостей».

«Гоостям» называют скот соседнего колхоза им. Ворошилова, принятый на зимнюю передержку. Дело о «гоостях» по протоколам выглядит как акт сердечнейшей дружественной добрососед-

ской помощи. В жизни все произошло несколько иначе. В начале декабря происходило общее собрание двух колхозов. Один из них, отлучив обеспечить свой скот кормами, другой не заготовил кормов. Вопрос о помощи бедному собранию должен был обосновать животновод колхоза «Вторая пятилетка» Михаил Герасимович Лошак. Лошак вышел на трибуну, чтобы сказать добрую речь в пользу неравных соседей. Но — сердце не выдержало.

Лошак сказал: — Треба помочь ворошиловцам, бо вони добри люди. Тико лодры. Воны по гостям издыли, а мы сию космы... Тут и пошло! Выяснилось, что многие женщины из колхоза им. Ворошилова, получив справки о том, что едут в такие-то города и села по личным неотложным делам, пристраивались к поездкам, заготовляли табакос, перекульную обувь, одеждку и т. д.

Торговля расцвела, а колхоз порядком захирел «Вторая пятилетка» помог ему выпутаться из лютой беды, но оплошности не извинили.

«Гоостям» по сию пору ешпылюють; чуть только они окажутся на территории «Второй пятилетки». А шн в чем непонимный скот продолжают докармливать. Только дополняют теплая зелени, травянистая весна припринтит соседей.

Весна идет богатая. Поля так нами, талась влагой, что тракторам пока еще трудно показываться на загонках и де-вушки — рулевые, как лхкие наездницы, тририуют по двору.

— Давай под прищеп! Девушка на большой скорости делает круг, так же быстро подтягивает трактор задним ходом к камню, обозначая шесу прищеп.

— Есть под прищеп! Учителя, неутомимые агитаторы, готовятся к походам на полевые станы. Эти люди издают в день окружены самой многолюдной, внимательной и дружественной аудиторией. Они говорят о великих делах страны и о том, как яровой человек становится участником великих дел.

Колхоз «Вторая пятилетка» в добрые годы снмал со своих полей урожай в 350-400 тысяч пудов. Именно о таком хлебосе идет речь в нынешнем, по всем признакам урожайном, году. Колхоз-силла может звать, вернуть и несомненно вернет свою будущую хлебную славу.

с. Большая Джалта, Ипатовского района.

Гибнущее цветоводство

Несмотря на упокой теплые дни Геббельса, растерянность в лагере гитлеровцев растет с каждым днем.



Что такое? Стои ли? Крик ли? Положительно скандал! Все бутончики поинкли. А один уже упал. Геббельс в роли цветовода.

По бутонам он знает. Но дела такого рода: Изменилась погода, Внсет явственно цветет!

Демьян БЕДНЫЙ. Рисунки художника П. Саркисяна.

Новый налет английских бомбардировщиков на Берлин

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). Как сообщает министерство авиации, в ночь на 16 февраля свыше 1000 английских бомбардировщиков совершили новый мощный налет на Берлин. В течение всего лишь 20 минут на город было сброшено свыше 2,5 тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб — т. е. на 200 тонн больше, чем во время рекордного по общему весу сброшенных бомб налета, совершенного 20 января.

Бомбардировка проходила в условиях сплошной облачности.

После того, как отбомбились тяжелые бомбардировщики, Берлин был атакован бомбардировщиками «Москито». Дым пожаров поднимался над городом на высоту 6 тысяч метров.

На свои башни не вернулись 45 самолетов. В отражении налета участвовало незначительное количество германских ночных истребителей, огонь же зенитной артиллерии был довольно интенсивным.

Одновременно с бомбардировкой Берлина самолеты «Ланкастер» совершили отвлекающие налеты на ряд объектов противника в Западной Германии и Голландии.

Положение в Софии

СОФИЯ, 16 февраля. (ТАСС). Министр внутренних дел Болгарии Христов отдал распоряжение об обязательном и постоянном пребывании в Софии всех членов близких правительственных организаций, которые всегда должны быть готовы к выполнению поручений соответствующих органов власти. Не выполнение этого распоряжения будет привлекаться к ответственности.

СОФИЯ, 16 февраля. (ТАСС). Болгарский Совет министров утвердил распо-

ряжение о милитаризации всего автотранспорта, ремонтных мастерских и всех подсобных предприятий, связанных с автотранспортом. В ряде областей организуются областные военно-хозяйственные автомобильные парки, которые будут находиться в ведении офицеров-спецна. листов. Все автомобильные линии, мастерские, склады и другие учреждения будут также находиться в ведении офицеров и унтер-офицеров.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что части американской 5-й армии ведут тяжелые бои с противником в северном секторе предместного укрепления у Ашио. На основном фронте 5-й армии и на фронте английской 8-й армии патрולי союзников вели активные действия. Бои на улицах Кассино продолжаются.

Вчера крупные соединения тяжелых бомбардировщиков атаковали коммуни-

стич противника в Северной и Центральной Италии. Истребители — бомбардировщики атаковали скопления войск противника, его мототранспорт, танки и укрепления в районах боев. Средиземноморская авиация союзников совершила около 1200 самолетовылетов. Авиация противника совершила над районом предместного укрепления, примерно, 1300 самолетовылетов.

Письмо в редакцию

Почему выпускается негодный хлеб?

Магазины № 14, отпускающий хлеб из пекарни Ротгорга помещающейся по ул. Горького, в течение нескольких дней продает хлеб, который никак нельзя было назвать хорошим, но во всяком случае можно было принимать в пищу. 7 и 8 февраля пекарня Ротгорга выпустила в продажу хлеб, совершенно негодный к употреблению.

Председатель правления Ротгорга тов. Плясов на эти безобразия не обращает никакого внимания. Безнаказанно совершается противогосудар-

ственное дело, уголовное преступление. Продукт, который отпущен для выпечки хлеба, в пекарню безнаказанно портится.

Прошу расследовать этот факт и ответить дачу ответа газете.

При этом прилагаю образец хлеба, выпущенного пекарней Ротгорга 8 февраля.

А. БАГРЯНЦЕВА.

Сотрудница Ставропольского краевого отделения Союззоготтрассе, Депутат Ставропольского городского Совета.

ОТ РВДАКЦИИ. — Факты, сообщаемые тов. Багрянцевой, требуют немедленного расследования и принятия неотложных мер.

О случаях выпуска явно недоброкачественного хлеба нам сообщают и в других мест. По распоряжению зав. производством Горчаковского хлебокомбината Е. Львова 13 января выпущены в продажу 605 кгр. хлеба, забракованного государственной инспекцией. В магазине государственного торгорта 8 января госинспекцией было забраковано 115 кгр. хлеба явно негодного к употреблению, хлеб был выпущен тем же Горчаковским хлебокомбинатом. Оба эти случая выпуска негодного хлеба остались без-

наказанными, хотя о них было сообщено управляющему трестом «Росгавхлеб» тов. Шамшину.

Редакция располагает фактами о заводе на места предприятий треста «Главмука» явно недоброкачественной муки. Мы ждем от уполномоченного производственной кооперации т. Сидоренко, управляющего трестом «Росгавхлеб» т. Шамшина, управляющего трестом «Главмука» т. Горбунова немедленных сообщений о наказании лиц, виновных в выпуске недоброкачественного хлеба и устранении возможности повторения этой преступной практики. Неудовление вызывает бездельность инспекции по контролю за качеством зерна и муки.

По следам неопубликованных писем

Селькоры сообщили редакции о преступной деятельности председателя колхоза им. Буденного Курзавского района Сорочкин Л. В. Заметка была послана в районный комитет партии для расследования и принятия мер.

Курзавский РК ВКП(б) сообщил, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Бывший председатель колхоза им. Буденного Сорочкин Л. В. действительно допустил промерзание 100 центнеров картофеля, который оказался непригодным к употреблению. Часто занимался пьянкой и использовал свое служебное положение в корыстных целях.

В настоящее время Сорочкин освобожден от работы и весь материал передан следственным органам для привлечения его к уголовной ответственности.

И. о. отв. редактора

П. ОКИЛЯНЧУК.

СЕГОДНЯ В КИНО И ТЕАТРАХ

«Октябрь» — «Урал кует победу», «Мы ждем вас с победой».

«Гигант» — «Джордж из дикки. джэз».

Театр музкомедии — «Коломбия».